

СЕПТЕМВРИ 2021 година

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1.	01.09.2021г.	Сигнал, постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца	Сигнал, постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца относно миризма на асфалт от асфалтова база в района на базата на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД, гр. Мездра.	РИОСВ-Враца	<p>Аналогичен сигнал е постъпил в РИОСВ-Враца и през месец август и от експерти на инспекцията е извършена проверка на място.</p> <p>Констатирано е, че се касае за бивша асфалтова база в индустриалната зона на гр. Мездра. Към момента базата е отдадена под наем на „Евро Строй Кънстракшън“ ЕООД, гр. Асеновград и се използва като площадка за временно съхранение и третиране на каменни фракции, производство на бетон и има монтиран мобилен асфалтов възел. Базата обслужва дейностите по изпълнение на Главен път Е 79, участък гр. Мездра-гр. Ботевград.</p> <p>С цел предотвратяване на запрашаване, на „Евро Строй Кънстракшън“ ЕООД са дадени предписания, при извършване на товаро-разтоварни дейности периодично да се оросява, както и при транспортиране на трошен камък, транспортните средства да се покриват.</p> <p>От страна на РИОСВ-Враца се осъществява регулярен контрол относно изпълнение на дадените предписания и към момента те се изпълняват.</p>
2.	01.09.2021г.	Сигнал постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца относно едновременно влизане на голям брой посетители в пещера „Леденика“	РИОСВ-Враца	<p>Сигналът е относно едновременно влизане на голям брой посетители в пещера „Леденика“, гр. Враца, снимане със светкавица и увреждане на скалните образувания от туристите. От експерти на РИОСВ-Враца, в присъствието на представител на Община Враца, извършиха проверка на място.</p> <p>При проверката е установено, че</p>

				<p>в пещерата се влиза само с предпазни маски и снимането с фотоапарат или телефон е строго забранено.</p> <p>В близост до входа на пещерата, на няколко места има следи от много стари надрасквания на стените, като на това място е поставена камера за видеонаблюдение.</p> <p>В посетителския център, под таблото, на което е заличен максималния брой посетители е поставена Заповед директора на Общинско предприятие „Спорт и туризъм“ за спазване на хигиенно-епидемични мерки на територията на „Развлекателен парк“ Леденика и пещера Леденика“, съгласно която във всички закрити помещения не се допускат повече от 30 човека.</p> <p>Съгласно Заповед № 2810/10.10.1962 г. на ГУГ към МС за обявяване на природна забележителност „Леденика“ - посещаема, Раздел III, Глава II от Закона за защитените територии (Обн. ДВ, бр. 133/1998 г.) и Плана за управление на природен парк „Врачански Балкан“ няма ограничение на броя туристи, които могат да влизат едновременно в пещерата при спазване на въведените режими и ограничения.</p> <p>Предвид епидемиологичната обстановка в страната, сигналът е препратен по компетентност с писмо на РИОСВ-Враца към РЗИ-Враца за предприемане на действия, съгласно правомощията им.</p> <p>До Общинска администрация Враца е изпратено писмо на РИОСВ-Враца за предприемане на необходимите действия, всички туристи и посетители да бъдат уведомявани за действащи на територията на природна забележителност „Леденика“ режими и забрани, както и</p>
--	--	--	--	---

					<p>съобразяване броя на туристите, които влизат в пещерата, с цел да не се допускат нарушения.</p> <p>За констатациите от проверката е уведомен сигналоподателя, с копие до МОСВ.</p>
3.	05.09. 2021г.	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца от дежурен към Инспектора т на община Враца	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца Враца от дежурен към Инспекторат на община Враца относно запалено нерегламентирано сметище в землището на с. Бели извор	РД ПБЗН-Враца Община Враца РИОСВ-Враца	<p>Сигналът е подаден от дежурен към Инспектората на Община Враца и се касае за запалени отпадъци в местност „Цонковото“, землище с. Бели извор, община Враца.</p> <p>От служители на РИОСВ – Враца е извършена своевременна проверка на място, при която е констатирано следното:</p> <p>На общински терен /бивша кариера/, има депонирани отпадъци, като основната част са строителни /тухли, бетон, стиропор и др./, примесени с разнородни битови отпадъци /пластмасови, текстилни, биоразградими и др./. Част от отпадъците по неизяснени към момента на проверката причини са запалени. На място има екипи на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ /РДПБЗН/ – Враца, които гасят пожара с техника. Вследствие на гасенето, запалените отпадъци тлеят и причиняват задимяване в района. Работата на екипите на РДПБЗН на терен продължиха до пълното овладяване на възникналия пожар.</p> <p>От страна на РИОСВ-Враца, на община Враца е дадено предписание за почистване на нерегламентираното замърсяване.</p> <p>След изтичане срока на даденото предписание от инспекцията ще бъде осъществен последващ контрол.</p>
4.	15.09. 2021г.	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-	Сигнал постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца относно горящи гуми и пластмаси	РИОСВ-Враца Община Мездра Кметство с. Крапец	<p>Извършена е проверка на място при която е констатирано, че от двете страни на земен път отклоняващ се вляво от пътя гр. Враца – с. Върбешница (на около 150-200 м. след разклона за с. Крапец) има наличие на</p>

		Враца	на терен по пътя гр. Враца – с. Върбешница, преди разклона за с. Крапец		<p>разнородни битови отпадъци – пластмасови бутилки и опаковки, текстилни и строителни отпадъци. Същите са по протежение на целия път до близката горичка. При огледа се забелязват на няколко места следи от изгаряне на отпадъци. Към момента огнищата са загасени.</p> <p>Съгласно направена справка на снетите координати в момента на проверката замърсените терени са разположени в землището на с. Крапец, общ. Мездра.</p> <p>От РИОСВ-Враца е дадено предписание на община Мездра за почистване на замърсените терени.</p> <p>След изтичане срока на даденото предписание ще бъде извършен последващ контрол.</p>
5.	16.09. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца относно запрашаване на атмосферния въздух, вследствие дейността на асфалтова база в района на базата на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД, гр. Мездра	РИОСВ-Враца	При извършената проверка на място е констатирано, че даденото предписание на фирма „Евро Строй Кънстракшън“ ЕООД за предприемане на действия за недопускане запрашаване на въздуха се изпълнява.
6.	23.09. 2021 г.	Сигнал, постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца от дежурен координатор на тел.	Сигнал, постъпил на „дежурен“ телефон на РИОСВ-Враца от дежурен координатор на тел. 112 относно замърсяване на въздуха в гр. Бяла Слатина,	Община Бяла Слатина РИОСВ-Враца	<p>От дежурен координатор на тел. 112 е подаден сигнал в РИОСВ-Враца и община Бяла Слатина и касае замърсяване на въздуха в гр. Бяла Слатина, вследствие запалени гуми и други отпадъци. Носи се черен дим и неприятна миризма.</p> <p>От представители на община Бяла Слатина е извършена проверка на място. Констатирано е, че са запалени излезли от употреба моторни превозни средства на</p>

		112	вследствие запалени гуми и други отпадъци		площадка на фирма „Деница 02“ ЕООД, гр. Бяла Слатина, за която от РИОСВ-Враца има издадено разрешение за дейности с отпадъци. Пожарът своевременно е овладян.
7.	28.09. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно нерегламентирано заустване на отпадъчни води в река Бела бара, землище с. Бели извор, от частен имот в който се отглеждат животни	РИОСВ-Враца Община Враца	<p>Своевременно от експерти на РИОСВ-Враца е извършена проверка на място, при която е констатирано следното:</p> <p>В собствен жилищен имот на ул. „Дунав“ с. Бели извор се отглеждат биволи. Отпадъчната вода от измиване на помещенията се отвежда посредством канализационна тръба в съседната река Бела бара. В момента на проверката няма отток на отпадъчна вода към реката.</p> <p>Във връзка с медиен репортаж по регионална медия от 26.08.2021 г, относно нерегламентирано заустване на битово-фекални отпадъчни води от жилищни имоти в реката в с. Бели извор, РИОСВ-Враца е уведомила община Враца за приемане на действия по компетентност по Закона за устройство на територията.</p> <p>В тази връзка община Враца е дала предписания на всички собственици на имоти на ул. „Дунав“, да преустановят заустването на отпадъчни води в реката и същите да се отвеждат във водоплътни изгребни ями. След изтичане на срока на дадените предписания ще бъде осъществен последващ контрол.</p>
8.	30.09. 2021г.	Сигнал, постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца	Сигнал, постъпил на електронна поща на РИОСВ-Враца относно реализация на проект за подмяна на съществуващ водопровод и изграждане на нов в с. Челопек, общ.	Община Враца РЗИ-Враца	Сигналът е относно реализация на проект за подмяна на съществуващ водопровод и изграждане на нов в с. Челопек, общ. Враца. Съгласно информацията в сигнала, водопроводите които се полагат са от рециклирани тръби, от които се отделя неприятна миризма и се изразяват опасения относно бъдещи здравни проблеми за жителите на

			Враца		селото. От страна на РИОСВ-Враца ще бъдат сезирани компетентните органи.
--	--	--	-------	--	---